

vadijo na dodatno krmo, žrejo od tedna do tedna več in porabi v 10. tednu en pujske povprečno že 1 kg navedene zmesi. — Ta način krmiljenja omogoča izredno lahko in brez kvarnih posledic za razvoj odstavlanje; pujski se pozneje tudi mnogo boljše razvijajo, kakor pri naši običajni reji, ko jih brez pravega prehoda in mahoma odstavimo že v 4. tednu in naravno materino mleko nepopolno nadomestimo s kravjim mlekom. Pri navedenem načinu krmiljenja postane nepotrebno tudi vse mnogo, pri nas običajno kuhanje mleka in raznih napojev krmilne moke. Predpogoj, da doječa svinja pri desettedenskem sesanju ne shujša, je naravno, kakor je bilo popisano v zadnjem »Slovenskem Gospodarju«. — F. Wernig.

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš. Zopet opozarjamo na predavanje g. inž. Ivana Zupaniča o pretakanju vina. Vršilo se bo prihodnjo nedeljo, dne 27. t. m., v učni sobi vinarne in sadjarske šole. Začne se ob 9. uri dopoldne. Pristop je dovoljen razen članov vsakemu, ki se zanima za stvar.

Vinska razstava in vinski sejem v Ljutomeru. Kakor znano, je vinska razstava v Ljutomeru, dne 3. in 4. marca 1927 dobro uspela. Zategadel je razstavniki sklenili, prirediti v prvi polovici januarja 1928 drugo vinsko razstavo, ki naj prvo z ozirom na obseg prireditve po možnosti še nadkrili in izpopolni. Ker je stvar v rokah agilnega odbora, smemo z gotovostjo pričakovati, da bo tudi ta prireditve uspela v polni meri. Razstavila se bodo ljubotermerska vina več letnikov in vrst. Opozarja se zlasti na izobren letošnji pridelek, ki bode interesantom na razpolago. Čas prireditve je primeren, ker se bode vino do takrat očistilo in ga bode lažje spoznati in oceniti tudi glede arome, ki je značilna za posamezne naše vinske vrste. — Na to prireditve se vabijo že danes kupci, ki reflektirajo na pristno ljubotermersko kapljico.

Važno za točilce alkoholnih pijač. V smilu obstoječih predpisov bo na sedežu finančnega okrajnega ravnatelja v Mariboru poslovala v času od 2. do 15. decembra t. l. komisija za odmero točilne takse za triletno dobo 1928-1930 za vse one kraje, ki spadajo v območje imenovanega ravnateljstva. K tej komisiji se pritegnejo tudi zastopniki točilcev in sicer: pri ocenjevanju gostilničarjev in kavarnarjev po en izvoljen predstavnik gostilničarske in kavarnarske zadrage v Mariboru; pri ocenjevanju točilcev na debelo, po en točilec na debelo iz Maribora; če pa se razvrščajo točilci po 4. prip. kt. p. 62 t. z. (točilnice na stojče goste in čez ulico), eden izmed teh točilcev iz območja finanč. ravnateljstva, ki ga izvolijo ostali taki točilci. Točilec, odrejen za člana komisije, mora imeti overovljeno pooblastilo. — Ako bi ta pooblaščenec točilcev na odrejeni dan ne prišel na poslovanje v komisijo, se izvrši razvrstitev in ocena točilcev tudi brez njega. Zastopniku točilcev ne gre za poslovanje v komisiji nikakršna odškodnina. — Eventualna navodila za izvolitev zastopnikov ter dan, kdaj se bodo ocenjevali točilci posameznih občin se izvedo pri pristojni okrajni upravi finančne kontrole.

Mladenci in kmetovalci laške okolice, pozor! Uspelo nam je v zadnjem trenutku otvoriti na osnovni šoli v Laškem kmetijsko nadaljevalno šolo. Predavali bodo strokovnjaki najvažnejše gospodarske stvari (zakonodajstvo, kupčijstvo, računstvo, sadjarstvo itd.). Pouk je popolnoma brezplačen ter se vrši v zimski dobi dvakrat na teden, v pondeljek in v četrtek od 2. do 5. ure popoldne. Mladenci, ki želite koristno izrabiti zimski čas, prijavite se za vpis pri vodstvu kmetijske nadaljevalne šole v Laškem. Ta šola vam bo nudila tudi mnogo važnega in koristnega za poznejšo vojaško službo, zato izkoristite priliko!

Sv. Jurij ob juž. žel. Katoliško prosvetno društvo je priredilo za svoje članice gospodinski tečaj. Da pokažejo članice, kaj so se v tem tečaju naučile, priredi zgoraj popisano društvo dne 27. novembra razstavo svojih kuharskih in šivalnih izdelkov in sicer celi dan. Vabite se, da se obilno udeležite te razstave.

Mariborske sejmske poročilo. Na svinjski sejem dne 18. novembra 1927 se je pripeljalo 221 svinj. Cene so bile

sljedeče: Mladi prašiči 5-6 tednov stari od 100 do 150 D, 7-9 tednov stari od 180 do 200 Din, 3-4 mesece stari od 350 do 400 Din, 5-7 mesecev 420 do 450 Din, 8-10 mesecev 550 do 650 Din, 1 leto 1000 do 1200 Din, 1 kg žive teže 10 do 11,50 Din, 1 kg mrtve teže 15 do 17 Din. Prodalo se je 86 komadov.

Mariborske sejmske poročilo z dne 22. novembra t. l. Prignalo se je: 9 konj, 7 bikov, 99 volov, 353 krav in 5 telet, skupaj 473 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 7,50 do 8,25 Din, poldebili voli od 7 do 7,25 Din, bikji za klanje od 7,25 do 7,75 Din, klavne krave debele od 6 do 7,50 Din, plemenske krave od 5 do 5,50 Din, molzne krave od 5 do 6 Din, breje krave od 5 do 6 Din, mlada živina od 6 do 8 Din. Prodalo se je 201 komad, od teh za izvoz v Italijo 16 komadov, v Avstrijo 27 komadov.

Mariborski trg dne 19. novembra 1927. Ta trg je bil izredno dobro založen in tudi prav dobro obiskan. Šlaninarjev je bilo 77 in zato se je moral trg razširiti do Vodnikovega trga, kjer se je nahajalo 35 s krompirjem, čebulo in zeljem naloženih vozov. Cene se od prejšnjega tedna niso spremenile. Meso in slanina se je prodajala po 20 do 30 D za 1 kg, popoldne se je pa slanina dobivala že tudi po 15 do 17 Din kg. — Perutnine in drugih domačih živali je bilo okoli 700 komadov, med katerimi je bilo okoli 120 puranov. Cene so bile piščancem po 15 do 32 Din, kokošem 30 do 50 Din, racam in gosom 40 do 100 Din, puranom pa 60 do 100 Din, pitanim puranom 125 in celo 150 Din za 1 komad, domačim zajcem 10 do 30 Din, divjim pa 30 do 50 D komad. — Cene krompirju in zelenjavi so ostale nespremenjene. — Lončena in lesena roba se je prodajala po 1 do 100 Din, brezove metle 2 do 6 Din, leseni vozički po 150 do 300 Din komad, koruzna slama pa po 25 do 30 Din vreča. — Seno in slama: V sredo, dne 16. t. m., je bilo 7 vozov sena in 6 vozov slame, v soboto, dne 19. t. m., pa 15 vozov sena in 6 vozov slame na trgu. Cene, ki so v zadnjem času precej poskočile, so bile senu 80 do 100 Din, slami pa 40 do 50 Din za 100 kg.

Pisma iz domačih krajev

Sv. Križ nad Mariborom. Po letošnji, še precej dobri letini, so se pri nas ljudje okorajžili ter so se v predadventnem času odločili, da vstopijo v zakonski stan štirje pari, kar je za našo faro z ozirom na kratki čas v katerem se je vse to izvršilo, rekord. Iz naše fare se je poročila proč, dobro znana Pajtlar Liza. Odšla je v Krčevino na znano Kolaričevo posestvo. V sredo 16. t. m. sta se v naši cerkvi poročila v mladenič Smolnik Hinko s članico Marijine družbe Dobaj Veroniko iz Brezinarjeve hiše. Tekoči teden pa vstopita v zakonski stan še dva para. Vsem novoporočencem želimo mnogo sreče in blagoslova polnih dni! Med veselimi svati na Brezinarjevi gostiji je nabral gospod Hauptman Franc za dijaško semenišče v Mariboru 200 Din, ki so odposlani na svoje mesto. Vsem darovalcem Bog plačaj! Nabrali so tudi še za zvon cerkvi sv. Urbana 330 Din. — Za volitve smo zelo dobro preskrbljeni s kandidiranimi listami. Kakor se čuje bo vloženi 6 kandidatnih list, tako, da bo pri nas, v našem malem kraju vsak tretji volilec kandidat.

Sv. Barbara v Slov. gor. Le počasi, je klical Urškin Jaka — Franca Zlatoperja, ki jo je pihal v Maribor. Franc le pojdi, se bova kaj pogovorila; kaj veš novega? Jaka ali že veš, da bomo imeli na barbarsko žegnane občinske volitve na Koreni? Franc: eh kaj me brigajo volitve, pri nas v Koreni je vse za nič. Demokrati so nas hoteli v blatu preje utopiti, klerikalci pa sedaj pri davkih. Jaka: sedaj si se na zlagali. Ali ne veš, da so demokrati leta 1924 imeli 140 % k zemljskim davkom; naši pa lani 00 %. Franc: kako pa ste potem kupili toliko kamenja in cementnih cevi? Jaka: veš na trošarino smo naredili doklade. Ali ne plača lažje vsak pri litru vina za ceste 50 par, kakor pa ubogi kočar, ki še za sol nima. Franc: ha to ste pa pogrunt-

soljo. Pusti nekaj časa žlico pri miru. Tam, kjer se žlica dotika mize, boš kmalu opazil led in žlica je primrznila na mizo v topli sobi!

Nove uganke: Zakaj psi lajajo? — Katero čednost pijanci najbolj ljubijo? — Napiši me in suči me in beri me kolikor hočeš, zmeraj ostanem tepec, kdo sem?

Rešitev ugank. 1 cent svinca je ravno toliko težek kot 1 cent volne. Le blaga je več videti. — Pes je dober, če je hud. — Golobu je najbolj podobna ptica-golobica.

Previdna kmetica. Na glavni cesti je povozil avto eno kokošč. Kmetica je prihitela na cesto, avtomobilist je bil pripravljeno plačati kokošč s 50 Din. »Ne«, je rekla kmetica. »100 Din boste plačali! Imam petelina, ki je imel to kokošč zelo rad in bo gotovo sedaj od žalosti poginil. Torej tudi za njega 50 Din!«

Veliki stroški za ženo. Mož je pil v gostilni, pa je tarnal: »Kaj nas te ženske stanejo!« — Gostilničar: »Kaj se ti je pa zgodilo?« — Mož: »Žena me je ujezila, zdaj že drugi liter pijem na to jezo! Nas res te ženske grozno veliko stanejo!«

Hitra pomoč. Mlad berač: »Prosim ubogajme, že tri dni nisem ničesar jedel!« — Gospod, ki bi se rad izognil: »Jaz dajem le starim beračem! Mlad berač: »Bom pa očeta poklical, saj tam-le v gostilni čakajo name!«

Če tobak škoduje. V vagonu za kadilce so sedeli moški in ženske. Moški so zelo kadili. Neki gospod bi rad bil uljuden, pa je še kljub popolnoma zakajenemu vozu vprašal gospo poleg sebe: »Prosim lepo, ali vam dim škoduje?« »Seveda mi«, je odvrnila »ospa. Zdad pa ga je uljudni gospod polomil: »Potem pa gospa, vam svetujem, da — greste v drug vagon.« In začel je kaditi kot tovarniški dimnik!

Družinska pratika za leto 1928 s podobo Sv. Družine je že izšla ter se dobiva po vseh večjih trgovinah papirja i. t. d.

SEGAJTE LE PRIDNO PO NAŠI!

1513

tali. Jaka: in zato sedanji župan ne hodi za natakarja v krčmo in se ne pretepajo več fantje in mošje. Franc: sedaj pa vidim, da demokrati lažejo in zato bom šel volit. Jaka: v prvo bomo vsi Spodnji vrgli, v drugo pa Zgornji svoje kroglice. Franc: kdo pa bo v slabostjo napredno? Jaka: Veš, tistim bomo pa fige kazali v škato, ker so vsi za nič in drugače se ne brigajo za občino kot tedaj, kadar so volitve, preje pa so nas hoteli spraviti v blatno deželo. Franc: Veš, zato so nam res že zmislili, da smo blatni Korejani. Pa ne bomo dolgo, saj bomo dobili novo cesto. Jaka: Zato pa bomo vsi v prvo in drugo kroglice metali, demokrate: Šabederja, Ključnika in Puntnerja pa v politični penziji pognali!

GARNITURA 560,—, 350,—, 290,—
ODEJA klot 280,—, 230,—, 185,—
ZASTORI 240,—, 180,—, 96,—
Preproge, inolej, namizno perilo, pos. eljno perilo, obrišače. — Blago najboljšee kakovosti, cene nižje kakor povsod.

Veletrgovina R. Stermecki, Celje
Prodaja na debelo in drobno.

Središče ob Dravi. Občinske volitve bomo imeli pri nas v nedeljo dne 4. decembra. Vloženi sta dve listi. Prva je lista združenih demokratov in samostojnežev, ki se je skrila pod firmo — čujte in strmite — »Gospodarska lista«. Druga je pa lista »Slovenske ljudske stranke«, ki združuje vse poštene središke kmete, obrtnike in delavce in se ji zato ni treba skrivati za tujimi imeni. V to bodejo dne 4. decembra oddali vsi zavedni središki volilci svoje kroglice. — Marsikdo se bo vprašal, čemu li lista združenih demokratov in samostojnih kmetov nisi ime »Gospodarska lista«. Vsem tem povemo, da zato, ker je večina, ki je to listo sestavila, do sedaj v občini gospodarila. Kakšno pa je bilo to gospodarstvo, je itak splošno znano, saj o njem že »sega glas v deveto vase«. Mislimo, da ni treba spominjati na oni razglas, ko je pred leti občinski sluga razglasil, da se bodo vsi, ki bi se drznili kritizirati občinsko gospodarstvo, poklicali na odgovor. In tako se je zgodilo, da je imela občina v »Gornjem gaju« kos hrastovega gozda, ki je predstavljala milijonsko vrednost, pa ga je za znano ceno prodala, imela je občinsko hišo (žrebčarno), pa jo je prodala ter še zraven tega zadnji čas najela posojilo v višini 220.000 Din. Za vse to smo pa dobili električno razsvetlavo, dva občinska mosta ter v najkrajšem času dobimo še občinske doklade. Da je imel dogodek, ki se je odigral dne 15. oktobra t. l. na neki tukajšnji kovačnici, tudi nekaj zveze s tem gospodarstvom, je pač že itak javna tajnost. Zato je čisto prav gospodje, da nastopate z gospodarskim imenom. Vprašanje je le, kaj bodejo dne 4. decembra rekli središki volilci. Ti namreč dobro vejo, da se pravi glasovati za »Gospodarsko listo«, glasovati za občinske doklade. Zato si bode pač vsakdo temeljito premislil, preden bo glasoval proti lastnemu žepu.

GRAMOFON 575,—, 365,—
HARMONIKA 740,—, 360,—, 200,—
VIJOLINA v etuja 545,—, 315,—
MANDOLINA 220,—, 160,—
KITARA 320,—, 270,—
Gramofonske plošče, strune, ustne harmonike in okarine.

Vodi se samo blago najboljšee kakovosti.
VELETROGVINA R. STERMECKI, CELJE.
VELIKA BOŽIČNA PRODAJA!

Gornja Radgona. Pri blagoslovitvi Adaničevega križa na Stavenskem vrhu so zbrali gostje za dijaško semenišče 110 Din. — Lepo slavnost je obhajala dne 20. novembra občina Police, ko se je slovesno blagoslovila nova kapela, postavljena v čast sv. Družini, obenem pa tudi v spomin padlih vojakov. Po končanih obredih je zapelo vse verno ljudstvo več lepih Marijinih pesmic, nakar je g. Krmek v svojo gostoljubno hišo sprejel zastopnike občine in cerkve. Vesela družba ni pozabila ubogih študentov ter zbrala za dijaško kuhinjo 130 Din. — Približno v istem času, ko se je ljudstvo razhajalo od nove kapelice, se je zgodil v gostilni »Veseli kmetič« v Gornji Radgoni ostuden zločin, ki vsemu ljudstvu kliče z grozečim glasom: Ne udajaj se požešni pijanosti! Namesto da bi šli od večernega lepo domov, so se v tej krčmi zbrali fantje in dekleta pri litru šmarnice in se v polpijanosti začeli pripraviti. Halbärtov hlapec je v jezi vzeval Ivana Deučmana z Lomanoš z nožem za vrat, mu prerazal odvodnico in komaj 22letni fant je bil v nekaj minutah mrtev. Če bi si fantje bili k srcu vzeli opomine voditelja Marijine družbe par ur prej pri večernicah, bi ta kslučaj podivjanosti in surovosti bil izostal!

SRAJCA PIQUE 90,—, 88,—, 58,—
SRAJCA CEFIR 120,—, 100,—, 80,—
HLAČE GRADL 60,—, 50,—, 45,—
Kravate, ovratnike, naramnice, nogavice in žepni robci. — Prodaja se samo izbrano dobro blago po zelo nizki ceni!

Veletrgovina R. STERMECKI, Celje.
Celje leži centralno, dohodov vlakov zelo ugoden.

Gornja Radgona. Potovalni kino bo v nedeljo, dne 11. decembra, v dvorani Posojilnice priredil veličastno kinopredstavo, znamenit film »Kraljica sužnjev«, krasna drama izpred Kristusovih časov. Že sedaj se opozarja vse domače in sosedno občinstvo na to znamenitost.

Kapela-Radenci. Kino v Radencih bo na praznik dne 8. decembra predvajal veličasten film »Kraljica sužnjev«.

JSZ.

Strokovni tečaji. Od dne 26. t. m. dalje se vrše strokovni in organizacijski tečaj JSZ ob nedeljah in vraznikih in sicer: na Jesenicah, v Trzinu, Domžalah, Ljubljani, Trbovljah, Celju, Prevaljah in Mariboru za voditelje organizacij. Vabimo naše somišljenike iz tistih krajev, kjer nameravajo ustanoviti krajevno organizacijo, da pošljejo po okrožjih na te tečaje svoje zastopnike, da pridobijo temeljno izobrazbo za vodstvo naše strokovne organizacije in o nalogah obratnih zaupnikov. Vsi tisti, ki se žele teh važnih tečajev udeležiti, naj javijo svoje naslove takoj Jugoslovanski strokovni zvezi, ki jim pošlje potrebna pojasnila.

Izseljeniški odsek. V svrhu točnega in hitrega poslovanja odseka prosimo, da prizadeti, ki se obračajo na »Izseljeniški odsek« Jugoslovanske strokovne zveze v Ljubljani, Stari trg 2-I, napišejo na kuvertu točen naslov našega izseljeniškega odseka, kakor zgoraj, v pismu pa navedejo natančen naslov svojega bivališča, svoje zadeve resnično in natančno popišejo in priložijo potrebne dokumente, ki se po uporabi vrnejo lastnikom.

Gospodarski odsek. Vse skupine in ekspozičure JSZ prosimo, da nam takoj sporočijo, koliko izvodov knjig »Žena z zaprtimi očmi«, katero v kratkem založi JSZ, želijo prevzeti v razprodajo. Cena izvoda bo 20 Din. Povest, ki je izhajala v »Pravici«, je vzbudila povsod veliko zanimanje. Knjiga bo služila tudi kot lepo božično ali novoletno darilo.

Za razvedrilo.

Čarovnik. Kako napraviš, da ti žlica v topli sobi na mizo primrzne? Vzemi žlico, jo položi na mizo, na katero si vlij nekaj vode. V žlico deni malo snega in ga potrosi s